

“送训进校”简报



本期目录

- 普陀区“送训进校”的“加减乘除” - 1
- 绿舟人感言 - 2
- 送训数据 - 3
- 感人故事 - 3
- 绿舟人身影 - 4

普陀区“送训进校”的“加减乘除”

加入新鲜血液。为了保持东方绿舟军训的活力，我们不断加入新鲜血液。首先从人员上，我们在有经验的老教官、教师队伍中加入了带着新鲜血液富有朝气的新教官、教师，新人和老将，就像运转在一起的两个齿轮一样，相互扶助，相互带动，提高了团队的战斗力。其次从课程上，我们还与时俱进的加入了无人机课程，通过让同学们实践操作无人机，更加具备高维思辨方式和宏观视野格局，为防备未来空间格局方面的战争打下基础。一个集体要进步，一个单位要发展，一所学校要拓新都少不了新鲜血液的注入与融合，相信良性循环的“加法”公式，能够帮助我们交出更多满意答卷。

力减送训程序。在疫情防控常态化条件下，东方绿舟将原五天在营的国防教育课程，力减至“送训进校”的两天，根据学校一堂课的时长来设置课程，尽量把最精华的部分展现在同学们面前，把一天中最宝贵的时间交给同学们，让同学们在实践和体验中强化国防意识。

乘以校园文化。在疫情爆发以前，受训同学统一来到东方绿舟，集中食宿进入到军营的情境中去学习体验国防教育，学习军队的“规矩”，军事氛围较为浓厚。现在由教官去到各个不同学校，同学们在熟悉的环境里接受陌生的军事训练，对教官和学生来说，都是一种全新的体验和挑战。军营文化乘以校园文化，这种前所未有的“联名活动”，构成教官教师与同学们共同的难忘回忆。

除尽困难浮躁。在除法运算中，被除数与结果是成正比的，被除数越大，结果也越大。在送训的公式中，被除数就是东方绿舟和校方所有教教职工付出的努力。送训十所学校，就意味着要准备十套器材，前期就要搬运携带十套沉甸甸的装备，无论除数的变化有多大，只要被除数无限加大，送训得到的结果总是可观的。所以，除尽那些只是随机出现的变数，除尽内心随之出现的浮躁，只要我们加大努力，结果一定不会令我们失望。

绿舟人感言

国防教育教学部黄小峰教官表示，第一次作为一名送训进校的教官，让我有幸以一名“老师”的身份去与同学们接触，这不一样的经历，给了我不一样的感受，说实话，我觉得这第一次的送训经历，让我突然明白了很多，也让心中多了一份不一样的感慨。现在回想起来，其实自己心中对学校老师的印象特别好，以前就是一直想做一名老师。直到后来真的站上了三尺讲台，面对这那么多陌生的却又可爱的同学时，我才真正感受到自己是一名教官是多么的神圣，心中也顿时有一种应有的份归属感和责任感。

其实，刚开始进入学校也是感觉不太适应，三所学校的送训经历，给了我颇深的感受。学生真的是最简单最纯洁的，没有任何的掩饰，是那么真实，那么可爱，我们的旗语训练、拳术训练、军事拓展课程非常丰富，学生们参与的积极性很高，看到他们那么开心，我也就会觉得很快乐，那一刻我恍若已回到了自己的学生时代。看着他们我就在想当初的我是不是也像他们那般，突然自己也笑了起来。此次送训时间虽然很短暂，但是让我有了一次不一样的感受，和其他部门战友们并肩作战，边教边互相学习，我们都是国防教育送训进校路上的有趣灵魂。

我很想成为一名更好的送训教官，同学们眼中的好“老师”，伙伴心中的好搭档，我会继续将这种信念延续下去让自己向着更好的目标出发，相信在大家共同努力下，我们的绿舟送训团队会做的更好。

国防教育教学部林发荣教官表示，甘泉外国语学校属于普陀区多语学校，也是该区普通高中之一，学生总体素质需要进一步提高，本次作为学校临时负责人深感压力，也是第一次和校方直接对接工作，满怀期待和希望带领队伍进入了该学校，由于本次工作对接的比较晚，来之前心里还是比较忐忑的，但通过和校方对接后感觉也不是那么的复杂，就是跨度时间长了，辛苦了教官们！本次活动最让我怀恋的是学校的线上开营仪式，走进直播间一刹那让我感觉到了中央电视台一样，几台摄像机对着我以及那么多的监控和大屏幕让我突然间的紧张和不适，但只能迎难而上，顶着压力出色的完成了第一项任务，这是本次国防教育最值得怀恋的一幕！

国防教育教学部胡锐教官表示，在上海曹阳职业技术学校为期2天的军训，也让我在陪伴2020级中高会展这个班级学生军训的过程中，感到了作为他们教官的骄傲。他们不是我选出来的孩子，他们只是因为考试成绩和特定缘分聚在一起的孩子，但他们却一个个让我感到了作为他们班教官的骄傲。他们能吃苦，也耐劳，在整个军训的过程中，没有一个因为各种原因而退出，他们每一个都坚持到了最后。从没有一个人迟到；在每一次军训的军姿站立中，从没有一个人喊报告；在每一次汗流浹背的太阳底下，从没有一个人倒下。他们一个个都不像是在家长口中那个娇生惯养的孩子，更像是做过农活吃过苦的孩子，用他们自己的毅力，完美结束了这一次军训。

国防教育教学部屠维康教官表示，教官站军姿、走正步、练队形，这些我们重复了成千上万次的动作，与无数次沙哑的口令、淋漓的汗水、如灌铅了的腿胶着在一起，但是榜样与精神的力量是无穷的，我们的坚守与不畏困苦就是在向学生传递正能量。当我们看到学生们以挺起的胸膛、笔直的腰身、昂扬的气势与洪亮的口号走出的最飒军姿；当学生向我们表示当下国际形势紧张，感悟到了军人保家卫国的伟大与坚守，要心系祖国发展与安危，立足当下从送训进校好好接受国防教育训练开始；当车子缓缓驶出校园门口，学生们集体在楼道高声大喊：“教官再见！教官再见！”……那一刻，心头不由微微一颤，我们用我们的严谨、自律、正气影响学生，如春风化雨；想到不久的未来，也许会从这里走出国防人才，这一刻，我无比坚定地热爱我这一身军装！

在上海市甘泉外国语学校送训的研学实践教学部教师卓希表示，送训进校意味着要将原本一周的国防素质教育课程压缩在一定时间内高质高效地完成，而脱离了熟悉的工作环境，去往一所所学校和一间间教室的过程中又让我看见学生平日最本真、自然的姿态。拓展课上，除简短的讲解和有力的施令之外，我花费了大量的时间和精力去观察每一位学生的表现。任务不难，活动也不难，但重要的是每个人在活动中所表现出的状态和精神品质。对于坚持、包容、聆听、沟通等品质和行为要鼓励和表扬；对于气馁、埋怨、冲突、攻击等行为要及时制止并进行有效教育。除此之外，还要善于将拓展活动和日常生活联系起来，引导学生举一反三，培养其探索世界的勇气。如此一番，才觉得自己的课堂是有效而充满活力的，自己的职业是崇高而有意义的。希望我可以做助力学生成长路上的一束微光。

在晋元高级中学送训的研学实践教学部教师蔡珍表示，时值金秋，收获在望，东方绿舟“送训进校”团队走进了普陀区。我所送训的学校为百年老校“晋元高级中学”。它是上海市首批命名的实验性示范性高级中学，也是上海市十一所示范性寄宿制高级中学之一。最近热播的电影《八佰》想必大家都有所了解，“晋元高级中学”的校名，就跟这部电影的主人公有很大的关系了。电影讲述的是淞沪会战末期，为掩护全军撤退，谢晋元作为国民革命军的团附留守四行仓库，孤军奋战四昼夜的英雄事件。而校名“晋元”，就是为纪念革命英雄谢晋元将军而命名的，将革命英雄的英名作为校名，学生们每日瞻仰教学楼间矗立的铜像，这成为了晋元学子最生动的爱国主义教育课程。当听闻所有师生必须在入学第一课中，学习谢晋元将军与八百壮士的英勇事迹时，我甚为惊讶和欣慰。时间过去了许久，英雄们为国捐躯的伟大壮举，依然得以流芳百世，他们崇高的爱国主义精神，将在这里薪火相传。回顾以往的高中国防素质教育，大多都是在绿舟进行的，而如今国防素质教育走进校园，让我们一贯的教学模式得以焕发新的活力。每门课程，每个活动的形式，甚至上下课时间，都需要做到因地制宜，特别是在疫情防控的特殊时期，三思而后行成为了我们做事的准则。就是在这样的情况下，我们挺住了，我们来到了学生中间，校内、外教育，在校园里擦出了不一样的火花。最终，课堂上，同学们露出了灿烂的笑容；田径场上，同学们走出了整齐的步伐，响起了嘹亮的口号声，我想这就是我们作为“绿舟人”的价值所在。“送训进校”是当下时局所定，“送训进校”是我们绿舟的新选择，新任务，新决策，相信我们绿舟人在前行的道路上将永不退缩。

送训数据

本次送训，东方绿舟150余名教师、教官几乎全员出动，150位教师教官，要熟练掌握十余门课程的内容和练习方法，在一周内服务普陀区15所学校，156个班级，5645名学生，每个学校都是全新的环境，每次课堂都是全新的挑战，这个难度和工作量是不言而喻的。每一位绿舟人用自己的实际行动承担起教育工作者使命，践行着绿舟“忠诚笃行，快乐奋斗”精神。



绿舟精神，薪火相传

感人故事

根据营地送训进校工作和课程安排，9月21日-22日进华中学军训组全体成员在潘民组长的带领下，开展为期两天送训进校教学任务。为了做好本次进华中学送训进校任务，9月15日工作组与研学实践教学部、国防教育教学部赴进华中学等4所学校“踩点”，第一时间了解学校教学环境、学生班级数以及雨天备用场地方案等事项。由于普陀区教学点在市区，在营地后勤保障部门的安排下，进华教学组提前一天入住学校周边旅馆，确保教学组教师教官安心教学，确保按时到校准时受训的教学任务。在进华中学教学期间，军训组与校方紧密配合共同组织了开营仪式和结营仪式，虽然进华中学只有两个班级，教学组根据学校需求，编制两天教学课程教学计划表，课目教学严格按照学校作息时间表。教学组成员朱鹏教官教学组在身体不适的情况坚持到授课结束，下午请假自行赴医院就诊后第二天坚持到校参加受训，组员谈月松主动提出，朱鹏教官的课可以由我来上，朱鹏说到：不碍事，军训教学重要，轻伤不下火线。



桃浦中学送训组合影



营地副主任吉峰在普陀区曹杨中学入营式



进华中学送训人员



女教官詹仕妹带训曹杨职校学生



培佳双语学校送训组合影



绿舟人身影

曹杨二中送训组合影



宜川中学入营式



托马斯实验学校送训组合影



华师大二附中送训组合影



进华中学送训组合影
奋进新时代 聚力强军梦 铸盾强人防



宜川中学送训组合影



赵鑫教官指导曹杨二中国旗班同学



甘泉外国语中学送训组合影



上海音乐学院附属安师实验中学送训组合影



教官们做送训补给准备



教师、教官们积极做好防疫工作



曹杨中学送训人员



曹杨中学送训组合影



更多精彩，关注我们。



沈宇超老师在上音实验附中教课